

皇帝和魔術師

(一)皇帝的紅線

響噹噹國是全世界最美麗的國家，那裏有白雪靄靄的山峰、純淨無暇的湖泊、群木蒼鬱的森林，生活在這麼美麗的國家中，那裏的人民卻過得不太開心，因為他們有個奇怪的皇帝。

響噹噹國的皇帝有個怪習慣，他身上隨時帶著一束紅線，只要看到自己喜歡的東西，他就會在上面綁上紅線，不管是什麼東西，只要被綁上紅線，就變成是皇帝的，士兵很快的就會把東西拿走，沒有人敢抗議。

之前，宰相家裡有個收藏了好幾代的傳家之寶，是個已故的大師級師傅做的瓷盤，有天皇帝到宰相家裡做客，看到了被小心保存著的瓷盤，馬上就將它綁上了紅線，宰相一家老小臉都綠了，卻還是要裂開嘴笑著說：「謝謝皇上賞識我家的瓷盤。」

還有，布莊的老闆找了好久，好不容易買到了一塊比雲還柔軟，比彩虹還漂亮的布，本來想拿去請城裡最好的裁縫做件漂亮的衣服送給辛苦的妻子，結果他把布拿去給裁縫的路上，不小心遇見皇帝，捲好的布匹立刻被繫上紅線，老闆的眼淚都快掉下來了，卻還要跪下來磕頭說：「謝謝皇上喜歡我做的布。」

還有，還有，最近城裡有一個年輕人，帶著他全部的積蓄，冒著生命危險穿越沙漠，從國外購買了一個機械鐘回來，打算用高價賣出，再拿賺到的錢去跟他喜歡的女孩提親，結果他在市集中展示機械鐘時，皇帝剛好路過，這是皇帝第一次看到機械鐘，這麼稀奇的東西當然也被綁上紅線，被士兵帶走了，年輕人只能跪在地上，額頭貼著地面說：「皇上賞識我的東西是我的福氣。」

皇帝出門一趟，就會帶回許多物品，這些東西，有許多都被堆放在倉庫裡，從被帶回來的那天開始，就再也沒有被瞧過第二眼，曾被人捧在手心的寶貝，就這樣終日在倉庫中與灰塵為伍。響噹噹國全國上下的人民對皇帝自私的行為敢怒而不敢言，只能把苦往肚子裡吞。

(二) 來了個魔術師

有一天，城裡的市集來了一位魔術師，這位魔術師的穿著打扮和一般人沒什麼兩樣，穿著粗布做成的褲子衣裳，衣袖和褲管都像個做粗活的人似的捲了起來。和一般人不同的是，這個魔術師的嘴巴裡叼了根稻草，身旁跟著一隻棕色的小熊，肩膀上還停著一隻綠鸚鵡。

「來叻！來看全世界最不可思議的魔術表演。」魔術師站在市集廣場的中央賣力的喊著。

市集的人來來往往，有幾個人停下來問魔術師賣不賣小熊或鸚鵡，就是沒有人停下來說想看魔術表演。不能怪他們，這個市集陸陸續續來過好幾個自稱是魔術師的人，大家興高采烈的付了錢，卻只看到一些唬人的、搬不上檯面的魔術。

「只要付一塊錢，我保證讓你們終生難忘。」魔術師拿下嘴巴叼著的稻草，然後手一轉，稻草立刻變成一束美麗的百合花，接著他再抖了抖百合花，花束裡

竟然飛出了兩隻彩蝶。

站在附近的人先是抬頭望著飛走的彩蝶，接著再用驚訝的眼神看著魔術師，然後一個人、二個人、三個人……大家開始不約而同的漸漸地往魔術師站著的地方靠攏。

「想看到更精彩的魔術嗎？只要在木盒裡放一塊錢。」魔術師手一揮，手上的百合花立刻變成一個雕著荷花的木盒子。

一塊錢吶！大家都在心底偷偷計算著，拿一塊錢去看魔術表演值得嗎？一塊錢可是可以買五碗豆花，或換三十顆餃子的啊！

「唉呀！真可惜，看來我到錯地方啦！」看到大家都遲疑著，沒人願意投錢，魔術師收起木盒，打算離開市集。

「等一下！」發出聲音的是一個穿著華麗的少女。

魔術師開心的看著少女，心想終於有人想看他大顯身手了嗎？

「請問，那個木盒可以賣我嗎？」女孩從沒看過那麼漂亮的木盒，很想買下來收納她珍貴的首飾。

「不！真是抱歉吶！美麗的小姐，這木盒是非賣品。」魔術師搖了搖頭，帶著小熊跟鸚鵡準備離開。

「等一下！」有個小男孩鼓起勇氣大喊：「我……我很想看魔術表演，可是……我只有一毛錢。」小男孩眼巴巴的看著魔術師。

「小弟弟，抱歉啊！那就等你存夠錢了再來看魔……唉呀！你在做什麼？」魔術師話講到一半，突然被肩膀上的鸚鵡狠狠的咬住耳朵，痛得他哇哇大叫。

「變魔術！變魔術！」鸚鵡說。

「你又來了，我可是世界上最偉大的魔術師，怎麼可以這樣賤賣我的表演？」魔術師氣呼呼的對鸚鵡說。

不過鸚鵡比魔術師更生氣，他用鳥喙啄起魔術師的頭髮，用力的拉扯。

「唉呀！唉呀！好啦！我知道了，別再拉了！」魔術師伸手想保護自己的頭髮，模樣有點狼狽。

「這位小朋友，算你運氣好，我的鸚鵡喜歡你，就一毛錢吧！其他人可別想再用這個價錢看我表演。」魔術師整理了一下頭髮，拿出了木盒。

「謝謝你！」小男孩開心極了，將緊握在手心中的一毛錢，小心翼翼的放進木盒裡。那一毛錢一落入木盒中，就消失不見了，小男孩張大雙眼驚訝的看著空蕩蕩的木盒底部。

「我喜歡你的表情，『驚訝』就是對魔術師最好的恭維。」魔術師從空蕩蕩的木盒裡慢慢地拉出了一塊黑色圓布。

這下，小男孩連嘴巴都張得大大的了。

「先別這麼訝異，等一下你就會發現，這是你花過最有價值的一毛錢了。」魔術師抖開黑色的布，將它攤開放在地上，接著對身旁的小熊說：「跳舞吧！」

小熊聽到魔術師的指令之後，馬上跳上黑布，手舞足蹈的跳起舞來，模樣可愛極了……

沒多久，四周突然出現陣陣的驚呼聲，不是開心鼓舞的那種喊叫聲，而是充滿驚嚇的尖叫聲－

「天啊！」圍觀的群眾全都倒抽了一口氣，失聲驚叫：「小熊……小熊掉下去了！」

原來地上的黑布突然變成了一個深不見底的大黑洞，而站在黑布上面的小熊就這樣直挺挺的掉了下去。

「我喜歡你們的尖叫，『驚訝』永遠都是對魔術師最好的恭維。」魔術師說罷，便蹲低身體，雙手摸到黑洞的邊緣，然後一抖手，就將黑布從地上抓了起來，黑洞消失了，只剩下魔術師手上的黑布。

小男孩抬頭看著魔術師，眼神無聲的問著：小熊呢？

「在這裡。」彷彿聽到小男孩心中的疑惑，魔術師雙手抓著黑布，然後往前甩了甩，小熊竟然從黑布裡掉了出來，手上還拿著一根棒棒糖。

當小熊將棒棒糖遞給小男孩時，周圍的觀眾才回過神來猛烈鼓掌，當中還有不少人已經掏出了一塊錢。

聽到如雷的掌聲，看到大家開始熱絡起來，魔術師滿意極了，他拿出木盒準備開始收錢，不過第一個伸手過來的人，手上拿的並不是一塊錢，而是條紅線，是的，皇帝的紅線。

（三）木盒的秘密

皇帝拿了魔術師的木盒回到皇宮後，就迫不及待的學魔術師把手伸進木盒裡撈呀撈的，不過撈了半天，撈不到半樣東西。皇帝不信邪，叫人拿把鋸子，把木盒鋸開，美麗的木盒被鋸得支離破碎，只剩下一堆碎木頭，裡面沒有小男孩的一毛錢，更沒有圓形黑布。

皇帝整天望著破碎的木盒，茶不思飯不想，腦袋瓜裡有個聲音一直吵，吵著想知道，木盒裡的黑布和錢跑哪去了。皇帝最美麗的女兒－玫瑰公主，看見皇帝這個樣子，心裡急得很，趕緊差人去找魔術師。

不久，士兵們便把魔術師帶到公主的面前了。

「父親很想知道關於木盒的秘密，請你告訴我，盒子裡的東西都藏到哪去了？」玫瑰公主一見到魔術師，就迫不及待的問。

「稟公主，木盒裡沒有東西。」

「可是，父親說他親眼看見你從木盒裡抽出一條黑布，還有個小男孩投了一毛錢進去。」

「木盒裡有個機關，如果將機關按下，就可以將東西藏在裡面，我們魔術師都是利用像這種有機關的物品來做魔術表演的，而那木盒裡的東西早就被我拿走了。」

「這下糟了，木盒已經被鋸碎了，不就永遠無法親眼看到那木盒是怎麼藏東西的？」公主蹙眉，擔憂的說。

其實真正有機關的木盒在魔術師看到皇帝時，就已經很巧妙將它掉包了，

現在正安穩的放在他的行囊中。雖然如此，聽到皇帝隨隨便便就將屬於別人的木盒鋸碎，魔術師還是感到非常的震驚和憤怒，他決定要給自私的皇帝一個教訓，因此他故意露出非常為難的表情說：「其實，那是個有魔力的木盒，要恢復原來的樣子也不是不可能，不過……」

「不過什麼？」

「我不敢說……」

「我命令你說！」

「是的，公主，如果你堅持要知道的話。」魔術師欠了欠身後說：「得要全國最有權勢的人願意拋棄他的權勢，木盒才能恢復原狀。」

「全國最有權勢的人拋棄權勢？全國最有權勢的人就是父親了，難道要他拋棄皇帝的身分？這是不可能的事！」公主生氣的說。

魔法師露出害怕的表情，雙手做揖，彎著腰說：「公主，請皇上忘掉木盒吧！」

「不行，我一定要親眼瞧瞧，那木盒是怎麼藏東西的。」一直站在門後的皇帝走了出來，並說：「告訴我，我該怎麼做，才能讓木盒完好如初？」

「父親……」公主想勸阻皇帝。

「好女兒，別阻止我！魔術師，告訴我，我該怎麼做？」

「是的，皇上。」魔術師恭敬的說：「如果您願意脫去您的龍袍，藏起您的身分，當我的助手，七七四十九天之後，木盒便能再生，到時你就能恢復皇帝的身分，帶著完好如初的木盒回到皇宮。」

「父親千萬不可……」公主開始懊悔自己將魔術師找來。

「別說了，就這麼決定了，我去換件衣服。」皇帝轉頭對公主說，「我不在的這陣子，國家大事就暫時教給你處理了。」

話說完，皇帝就換上粗布衣裳，帶著木盒的碎片跟隨魔術師離開了。

（四）小孩的真言

其實那個破碎的假木盒根本就無法回復成原本的模樣，魔術師只是想趁這個機會折磨一下皇帝。他指使皇帝做他的助手，有時要他搬道具，有時要他扮小丑，晚上當他們夜宿在樹林中時，他會叫皇上去撿樹枝，並燒火煮飯。

魔術師原本以為養尊處優的皇帝很快的就會受不了這種生活，吵著要回去，但皇帝看起來卻十分的甘之如飴，正確一點的說，不只甘之如飴，皇帝簡直愛極了他現在的生活，除了每天都可以看到魔術師千變萬化的魔術表演之外，還可以學到許多新鮮有趣的事。以前他是個皇帝時，連灰塵長怎樣都不知道，現在他學會了生火，學會了找野菜煮飯，皇帝覺得可以靠自己的力量養活自己的感覺真是太棒了。

不過魔術師就不太開心了，他開始擔心，四十九天之後，是不是就得交出真正的木盒？幸好，就在約定的期限快到時，發生了一件事，讓皇帝決定提早回皇宮。

這一天，魔術師和皇帝一如往常，來到了一個熱鬧的市集準備表演魔術時，

有三個小朋友很快的跑來，氣喘吁吁的拿了好幾個一毛錢給魔術師，然後很小聲的問：「魔術師，你能幫我們把皇帝變不見嗎？」

「爲什麼你們想把皇帝變不見？」站在一旁的皇帝詫異的問。

「因爲這樣我們就能換一個新皇帝了啊！」

「爲什麼你們想換新皇帝？」

「因爲現在的皇帝會亂拿別人的東西，上次他經過我們這裡，就拿走了我爸爸最好的毛筆。」

「是啊！也拿走我爺爺最喜歡的躺椅！」

「還有我妹妹最寶貝的布娃娃。」

三個小孩七嘴八舌的說著，皇帝越聽臉色越鐵青，魔術師看苗頭不對，深怕皇帝會惱羞成怒的將這些小孩全都抓去關起來，於是趕緊把他們趕走並說：「我可沒辦法將皇帝變不見。」

「竟然有這麼荒謬的事！」等小孩走掉後，皇帝怒氣沖沖的說：「明明是大家都爭先恐後的想要送我東西，爲了想讓大家開心，我才會勉爲其難的拿走每個人的禮物。要不然一枝舊毛筆、一張爛躺椅，還有破布娃娃誰會稀罕，難道我堂堂一個皇帝會買不起嗎？」

「大家爭先恐後的送你東西？」魔術師挑著眉質疑。

「當然，每回我拿走大家的東西時，哪個人不是對我又跪又拜的感謝我看得起他們？害得我每次出門，壓力都很大，總是提心吊膽的擔心著，萬一漏拿誰的東西，會不會讓大家誤以爲我瞧不起他們，不僅如此，你知道嗎？皇宮裡有許多漂亮的房間，都得拿來當倉庫放那些我根本用不著的物品！」皇帝講得十分激動。

聽到這兒，鸚鵡和小熊早已經笑彎了腰，魔術師則是抬起頭，無語問蒼天，究竟這樣天大的誤會是從什麼時候開始的？他看了看皇帝，沒穿龍袍的他，看起來就和一般的平凡百姓沒什麼兩樣。

「你難道不知道，大家是因爲敬畏您才會感謝您拿走他們的東西嗎？」魔術師問。

「人心隔肚皮，這我怎麼會知道呢？真是麻煩！雖然我喜歡現在的生活，可是這樣看來，我還是得趕緊回去把倉庫裡的那些爛帳清一清、還一還，不然不知道還會被百姓罵多久……」講到這裡，皇帝突然停了下來，看著魔術師說：「啊！我現在還不能離開，得等到木盒恢復原狀，好把它還給你……」

既然誤會已經解開了，魔術師心想，也沒有必要繼續把皇帝當僕人般使喚了，因此他跟皇帝說：「我想，若你將東西全部都歸還給百姓、尊重百姓，就跟拋棄自己的權勢是一樣的意思，木盒，應該也就會恢復原狀了，你只要將木盒碎片留給我就行了。」

「真的嗎？那我就先趕回去處理那些東西了……」皇帝將木盒碎片交給魔術師，心底其實十分不捨，他還是很想知道木盒是怎麼藏起黑布和一毛錢的，不過既然他已經知道魔術師不是心甘情願送他木盒的，說什麼也得把木盒還回去。

「你快回去吧！等木盒回復原狀時，我會讓你不知道的。」魔術師和皇帝道

別時說。

互道再見後，皇帝和魔術就師分道揚鑣，一個趕回皇宮，一個繼續遊歷各地表演魔術。

（五）左右為難

皇帝回到皇宮後，馬上下令，要那些受害者都到皇宮裡領回他們被拿走的物品，無法親自領回的，皇帝也會想辦法託人送回。大家都開開心心的去領回屬於自己的東西，只有去領機械鐘的年青人很不開心。

「你為什麼愁眉苦臉的呢？」坐在一旁監督的皇帝問。

「皇帝您不知道，原本我計畫要將這個機械鐘賣掉，然後帶著賺到的錢去跟我喜歡的女孩提親……」

「結果因為機械鐘被我拿走，所以你喜歡的人就跟別人結婚了？」皇帝心想，這下可糟了。

「倒也不是這樣……」年輕人欲言又止。

「那是怎樣？」

「是這樣的，聽說皇帝您很喜歡這個機械鐘，還把這個機械鐘放在皇宮最顯眼的地方？」

「我是很喜歡這個鐘沒錯。」皇帝用手輕輕的撫過機械鐘的表面。

「有許多當官的人，看到皇帝有這麼一個會自動報時的鐘之後，都很希望自己也能擁有一個。」

「所以你擔心把鐘拿回去之後，會被他們搶走？」

「不！不是的，自從皇上把鐘放在皇宮最顯眼的地方之後，開始有許多人付錢給我，要我再去幫他們買個一樣的鐘，也因此，我不但籌夠了娶老婆的錢，還有多餘的錢能開一間專賣各式各樣機械鐘的店。」

「這不是很好嗎？為什麼你還愁眉苦臉？」

「因為，我擔心皇帝把機械鐘退還給我之後，就沒有人想買機械鐘了……」

「原來如此，那還不簡單，我買下你的鐘不就好了？」

「不！不！爲了答謝皇上，我想將這個機械鐘進獻給您。」

「不行！我覺得『收禮』是一件煩人的事，喜歡或不喜歡的禮物都要笑著收，所以我已經決定，從今天開始我都不收禮了。」

皇帝話剛說完，魔術師的鸚鵡叼著一個包裹飛了進來，牠將包裹放在皇帝的膝上說：「皇帝，之前破碎的木盒已經恢復原狀了，魔術師要我把它拿來送您。」

「真的嗎？」皇帝驚喜萬分的打開包裹，小心翼翼的拿出木盒，迫不及待想找出木盒裡的神秘機關。

看到皇帝雀躍萬分的模樣，年輕人忍不住哀怨的說：「原來皇帝不是不喜歡收禮，而是不喜歡我的機械鐘。」

皇帝停下手上的動作，紅著臉，嘴巴張了又合，合了又張，完全不知道該如何收尾……